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RAADSVOORSTEL 
Raadsvergadering  : maandag 8 oktober 2018 
Datum raadsvoorstel : 24 juli 2018 
Portefeuillehouder(s) : T.J. Romeyn 
Commissie  : nvt 
Datum commissie : nvt 
Soort agendering : ter advisering 
Agendapunt : 16 
Team : Griffie 
Opsteller(s) : Dimph van der Schuur 
Datum B&W besluit : nvt 
Bijlagen: : - 
  

Onderwerp :  Instellen vaste commissie onderzoek geloofsbrieven 

 
Voorgesteld besluit  
1. Voor de duur van de huidige zittingsperiode van de gemeenteraad (2018-2022) een vaste 
commissie in te stellen voor het onderzoeken van de geloofsbrieven van raadsleden, 
(plv.)commissieleden en wethouders. 
2. De volgende personen te benoemen tot lid van de commissie onderzoek geloofsbrieven: 
(nu nog niet bekend) 
 a.  
 b.  
 c.  
 
3. De volgende personen te benoemen tot plaatsvervangend lid van de commissie 
onderzoek geloofsbrieven: 
 a. 
 b. 
 c. 
 
4. De benoeming tot lid of tot plaatsvervangend lid van de commissie onderzoek 
geloofsbrieven vervalt zodra het raadslidmaatschap wordt beëindigd. 
 
Geheimhouding 
 
 Ja   
 Nee 
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RAADSVOORSTEL 

 
INLEIDING  
Wanneer er een nieuw raadslid, (plv.)commissielid of wethouder wordt benoemd, dienen 
zijn/haar geloofsbrieven te worden onderzocht. De huidige werkwijze is dat er dan telkens 
een commissie voor onderzoek van de geloofsbrieven uit de raad wordt benoemd. 
Vervolgens wordt de vergadering geschorst voor het verrichten van onderzoek en wordt na 
heropening van de vergadering de raad over de bevindingen gerapporteerd. Op basis van 
die bevindingen besluit de raad tot toelating van een raadslid en/of (plv.)commissielid en 
benoeming van een wethouder. Deze huidige werkwijze kan efficiënter worden geregeld 
door een vaste commissie voor onderzoek geloofsbrieven in te stellen. De drie vaste leden 
dienen een afspiegeling van de verhoudingen in de raad te zijn.    
 
KEUZERUIMTE  
De raad wordt voorgesteld 3 vaste leden en 3 plaatsvervangers te benoemen voor de duur 
van de huidige zittingsperiode van de gemeenteraad.  
Een andere mogelijkheid is om alle raadsleden te benoemen tot vast lid van de commissie 
onderzoek geloofsbrieven. De voorzitter kan dan telkens wanneer de geloofsbrieven 
onderzocht moeten worden drie raadsleden oproepen. Het is wenselijk om geen 
fractiegenoot van het te onderzoeken raadslid, (plv)commissielid of wethouder deel uit te 
laten maken van de commissie onderzoek geloofsbrieven. Het voordeel van deze 
mogelijkheid is dat het makkelijker is om een commissie samen te stellen met name wanneer 
er geloofsbrieven van meerdere kandidaat-raadsleden of kandidaat-wethouders tegelijk 
onderzocht moeten worden. Het nadeel van deze mogelijkheid is dat er evengoed steeds 
weer opnieuw een commissie gevormd dient te worden, alleen is de benoeming en de 
schorsing tijdens de vergadering niet meer nodig. 
Ook is het mogelijk om een commissie onderzoek geloofsbrieven op te richten via een 
verordening volgens artikel 82 van de Gemeentewet. De samenstelling, taken en 
bevoegdheden worden dan formeel vastgelegd. Dit betekent dat er een extra verordening 
opgesteld wordt. Het Reglement van Orde voor de raad wordt dan ook aangepast; artikel 6.1 
en 6.2 over onderzoek geloofsbrieven wordt er uit gehaald. Ook zal er bij tussentijdse 
veranderingen in de verhoudingen in de raad opnieuw bekeken moeten worden of de 
samenstelling van de commissie onderzoek geloofsbrieven al dan niet voldoet aan artikel 82 
van de Gemeentewet. 
 
TOELICHTING OP HET ADVIES  
Artikel 6 lid 1 van het vigerende Reglement van Orde voor de gemeenteraad van Heiloo 
2018 schrijft voor dat de raad bij de benoeming van nieuwe raadsleden een commissie 
onderzoek geloofsbrieven instelt bestaande uit drie leden van de raad. 
Met dit voorstel wordt beoogd om vooraf duidelijkheid te creëren omtrent de samenstelling 
van de commissie onderzoek geloofsbrieven zodat deze commissie voorafgaand aan de 
betreffende raadsvergadering het onderzoek naar de geloofsbrieven kan doen. De 
raadsvergadering is daardoor ook publieksvriendelijker omdat een schorsing niet nodig is. 
Voor het geval dat één van de leden van de commissie bij het onderzoeken van de 
documenten verhinderd blijkt te zijn, wordt geadviseerd ook plaatsvervangend leden te 
benoemen.  
 
OVERWEGINGEN VAN HET COLLEGE  
n.v.t. 
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REGIONALE SAMENWERKING EN COULEUR LOCALE  
Er is geen sprake van regionale afstemming. Het betreft hier een autonome bevoegdheid 
van de gemeenteraad van Heiloo. Er is wel gekeken naar de wijze waarop de andere 
(regionale en verder weggelegen) gemeenten dit soort zaken geregeld hebben.  
De modelverordeningen van de VNG zijn als basis zoveel mogelijk aangehouden. 
 
6. RISICO’S  
Nvt.  
 
7. FINANCIËN  
Nvt. 
 
8. COMMUNICATIE, PARTICIPATIE EN SAMENSPEL 
Nvt. 
 
9. UITVOERING, PLANNING EN ORGANISATIE  
Nvt. 
 
BIJLAGEN 
Nvt. 
 
ACHTERLIGGENDE DOCUMENTEN 
Reglement van Orde voor de gemeenteraad Heiloo 2018. 
 
 
 
 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
 
De heer R. Vennik 
Griffier  
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BESLUIT VAN GEMEENTERAAD 
 
Onderwerp                           Instellen vaste commissie onderzoek geloofsbrieven 
nummer agendapunt          16,  in de raadsvergadering van maandag 8 oktober 2018 
nummer besluit  57 
 
De raad van de gemeente Heiloo: 
 
gelezen het voorstel van de griffier d.d. 24 juli 2018; 
 
 
b e s l u i t: 
 
 
Voorgesteld besluit  
 
1. Voor de duur van de huidige zittingsperiode van de gemeenteraad (2018-2022) een vaste 
commissie in te stellen voor het onderzoeken van de geloofsbrieven van raadsleden, 
(plv.)commissieleden en wethouders. 
 
2. De benoeming tot lid of tot plaatsvervangend lid van de commissie onderzoek 
geloofsbrieven vervalt zodra het raadslidmaatschap wordt beëindigd. 
 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Heiloo in de openbare raadsvergadering van 
8 oktober 2018. 
 
 
 
De heer R. Vennik     De heer T.J. Romeyn 
griffier      voorzitter 
 
 


